

NUEVO ACUERDO COMERCIAL Y DE PAGOS HISPANO-CUBANO

Son nombrados ministros de España en La Haya y Copenhague los señores Navascués y marqués de Santa Cruz

Nuevo subsecretario de Economía Exterior

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de ley sobre la creación del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

ACUERDO
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre la creación de la fundación "Lázaro Galdiano".

EXPEDIENTES DE TRÁMITE.
Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre las conferencias internacionales del Occidente europeo.
Canje de notas entre los Gobiernos español y cubano concernientes a normas para el tránsito de mercancías y transferencias financieras.

GOBERNACIÓN
Decreto de la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones sobre creación de los títulos de diplomados de telecomunicación o diplomado postal.

AGRICULTURA
Decreto por el que se declara de urgencia la expropiación forzosa de los terrenos detallados en el correspondiente expediente para la explotación a cielo abierto de los yacimientos ligníferos de Puentes de García Rodríguez y Capca (La Coruña), por la empresa nacional Calvo Sotelo.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Decreto conjunto de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio por el que se nombra subsecretario de Economía Exterior y Comercio a don Tomás Suárez y Ferrer.

MINERÍA
Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Minería a don Luis Gamboa y Kobles, inspector general del Cuerpo de ingenieros de Minas.

EDUCACIÓN
Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Industria del Cemento a don Domingo González Regueral y Alvarez Arenas.

TRABAJO
Decreto por el que se declara de urgencia la expropiación forzosa de los terrenos detallados en el correspondiente expediente para ejecución de las obras de ampliación del lavadero de la Real Compañía Asturiana de minas de Torres, término de Torrelavega.

AGRICULTURA
Expedientes de trámite.

EDUCACIÓN NACIONAL
Decreto por el que se nombran los miembros del Patronato para la conmemoración del primer centenario de la fundación de la Escuela especial de ingenieros de Montes.

OBRAS PÚBLICAS
Decreto por los que se declaran de urgente ejecución a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia en la ley de 7 de Octubre de 1939 las obras correspondientes al proyecto de aprovechamiento hidroeléctrico del río Júcar, en término de Alcañal de Júcar (Albacete) salto denominado del bosque, y las de construcción de la fábrica de cemento de Villanueva del Río (Sevilla).

TRABAJO
Decreto por el que se autoriza la adjudicación del concurso anunciado y celebrado por la junta de obras del puerto de Cádiz para el suministro y montaje de material y ejecución de trabajos comprendidos en el proyecto de ampliación de los servicios de gruas y alumbrado de dicho puerto, primera etapa.

TRABAJO
Expediente sobre aprobación del proyecto de ingresos y gastos con cargo de recursos propios de la cuenca del Duero.

TRABAJO
Decreto por el que se organiza el servicio social internacional en la subsecretaría del Ministerio de Trabajo.

TRABAJO
Orden acordada en Consejo de ministros por la que se declara el alcance del artículo 107 de la reglamentación de industrias eléctricas.

TRABAJO
Decreto por el que se determina el concepto de salario base a efectos de liquidación de los Seguros sociales obligatorios.

TRABAJO
Decreto por el que se declaran de interés nacional las obras del plan de instalaciones sanitarias del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

TRABAJO
Decreto por el que se dispone que los aumentos que se consignan en los

LA FALLERA MAYOR DE 1948, EN MADRID



Madrid.— Se encuentra en esta capital la fallera mayor de este año que, acompañada por las autoridades valencianas y su corte de honor, vino a realizar gestiones pro-fiestas falleras. En la foto la vanguardia acompañando al ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín. (Foto CIFRA)

HA TERMINADO YA LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Se redactó un tratado que será sometido a los respectivos Gobiernos

Bruselas.— Ha terminado la Conferencia de las cinco potencias que se han reunido en esta capital, en sesión plenaria.—Efe.

UN COMUNICADO OFICIAL
Bruselas.— Después de terminada la Conferencia celebrada en esta capital entre Francia, Gran Bretaña y las Naciones del Benelux, se ha facilitado el siguiente comunicado:

"Los representantes diplomáticos de las cinco potencias que se han reunido en Bruselas desde el día 4 al 12 del corriente, han terminado su trabajo. Se ha redactado un tratado que se someterá a sus respectivos Gobiernos en el que se establecen cláusulas relativas a la Economía, sociales, culturales y de ayuda mutua, dentro de las directrices de la Carta de las Naciones Unidas.

El tratado será firmado en la semana próxima por los cinco ministros de Relaciones Exteriores, en Bruselas. Corresponde a cada Gobierno hacer público el contenido del tratado después de aprobación final.—Efe.

COMENTARIOS SOVIÉTICOS
Londres.— "La decisión de Bruselas carecerá de fuerza legal y de autoridad internacional", ha declarado el periódico "Izvestia", alegando que no se ha consultado a los pueblos receptivos, según ha divulgado el radio de Moscú.

"Los cálculos de los expansionistas norteamericanos—dice "Izvestia"—y de sus agentes serviles, al elaborar el bloque político y militar de Europa occidental se ha hecho sin tomar en consideración a los pueblos mismos. Por esta razón, solamente si las decisiones de Londres y las de París o Bruselas tendrían fuerza legal o autoridad internacional.

El periódico soviético "Izvestia" ha conocido el texto de un comunicado oficial emitido por la oficina de prensa de la Unión Soviética, en el que se expresa sorpresa por la Conferencia de Bruselas "despierta poco interés en la Gran Bretaña".

El periódico hace un llamamiento al Gobierno laborista para que "extienda su horizonte político" y añade que Gran Bretaña debe expresar claramente sus puntos de vista sobre la cuestión.—Efe.

Profesta ante un mundo aparentemente impasible

Es lo que representa la muerte de Masaryk

WASHINGTON.— (Cronista radiotelegráfica de nuestro enviado especial).— Prohibida la reproducción.

La noticia de la muerte de Masaryk ha producido enorme impresión en los Estados Unidos: en primer término, por la significación política del suceso, y después, porque Masaryk era aquí persona muy conocida. Hijo de madre norteamericana, trabajó durante ocho años en una fundición de Chicago; estuvo casado también con una norteamericana; fue ministro de Checoslovaquia en Washington, e incluso su Patria vino a ser una creación norteamericana de fines de la primera guerra mundial. Su suicidio, vienen a decir los periódicos, que dedican a la muerte de Masaryk columnas y columnas, es la protesta de un ciudadano libre ante un mundo aparentemente impasible.

La situación internacional es más grave todavía de lo que a primera vista parece. Hace pocos días, con motivo de la agresión de que fué víctima un soldado americano en Viena, corrieron aquí toda clase de rumores.

En previsión, según se decía, de que el Congreso aprobara la ley de instrucción militar obligatoria, se ha ordenado que se pongan al día las Juntas de Reclutamiento, que habían quedado en cuadro. Las autoridades norteamericanas de ocupación en Alemania han abandonado la idea de que el mundo está a salvo de una guerra durante los próximos diez años, según informó el Secretario de Defensa, Forrestal, en la reunión a puerta cerrada de un Comité de la Cámara.

Entretanto, Trygve Lie aferrándose a una modalidad técnica ha dado carpetazo a una de las acusaciones más violentas presentadas contra Rusia en la Organización de las Naciones Unidas. Jan Papanek, delegado checo, ha pedido al Consejo de Seguridad que entienda en la agresión rusa contra su Patria. El golpe de Estado ruso—dice en un largo documento—ha probado la falta de sinceridad en las seguridades dadas a Croacia respecto a su independencia.

El Embajador Slávik que hasta hace pocos días representaba a Checoslovaquia en Washington, ha manifestado: "Estoy seguro de que Masaryk ha sacrificado su vida para mostrar al mundo lo que realmente ocurre en Checoslovaquia. No tenía otra manera de expresar su sentimiento".

Masaryk llegó por primera vez a los Estados Unidos en 1907 y comenzó a trabajar en la fundición de Charles Grano, con quien toda su vida le unió una gran amistad.

SALAMANCA CONCEDE SU PRIMERA MEDALLA DE ORO AL JEFE DEL ESTADO

A primeros de Abril vendrá a Santiago de Compostela una peregrinación de América

Salamanca.— La comisión municipal permanente ha acordado esta noche, por aclamación, conceder la primera Medalla de Oro de la ciudad de Salamanca a Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

PEREGRINACION MEJICANA
Santiago de Compostela.— El día 8 del próximo mes de Abril, visitará el sepulcro del Apóstol, en la Catedral compostelana, para ganar el Jubileo del Año Santo de 1948, la primera peregrinación intercontinental procedente de la ciudad de Méjico. Está formada por sesenta y seis personas, que harán el viaje en avión hasta Madrid.

Constantemente se reciben, en la Archidiócesis del Apóstol, anuncios de importantes peregrinaciones de diversas regiones españolas y de Hispanoamérica.—Cifra.

REUNION DE COMISIONES DE LAS CORTES
Madrid.— Bajo la presidencia del señor Martínez Tenr se ha reunido la comisión de Hacienda que emitió dictamen sobre el proyecto de Ley que modifica el artículo 46 de la Ley del Timbre y desgravación de la tarifa 3 de la contribución de indultados de la riqueza mobiliaria de las pagas extraordinarias que conceden las empresas a sus empleados. También se ha reunido la comisión permanente, que despachó diversos asuntos de trámite y la comisión de Tratados.

VICTOR DE LA SERNA ABANDONA LA DIRECCION DE "INFORMACIONES"
Madrid.— El periódico "Informaciones" anuncia que Victor de la Serna ha solicitado del Consejo de Prensa castellana el relevo de sus funciones como director de dicho periódico.

"ES UN PROBLEMA DE URGENCIA LA INCLUSION DE ESPAÑA EN LA UNION OCCIDENTAL EUROPEA"

DETALLES DEL CONVENIO CON CUBA

Puerto Rico se afana por mantener su personalidad hispánica

Barcelona.— Se encuentra en esta capital el ilustre hispanista portorriqueño don Francisco Castellón que realiza un viaje cultural por la Madre Patria acompañado de sus hermanas Ceilia y Euzraci. El señor Castellón es fundador y director de la revista "Los Quijotes" que defiende en Puerto Rico la bandera de la auténtica España.

Ha manifestado a los periodistas que no quiere narrar sus impresiones de España mientras esté aquí, pues parecería una adulación "Todo lo que he visto, y no ha sido poco es de tal magnitud que me lo reservo para expresarlo en América, donde debe dedicarse todo lo grandioso que prevalece hoy en España".

Afirmó que Puerto Rico lucha y se afana por mantener su personalidad hispánica, su rico idioma, su folclore católico y su religiosidad. También ha hecho un elogio de Radio Nacional, que se oye desde Puerto Rico perfectamente y que cuenta con numerosos oyentes y admiradores.

DESTACADA PERSONALIDAD ARGENTINA VISITARA ESPAÑA
Buenos Aires.— El próximo día 20 saldrá con rumbo a España, en el transatlántico "Andes" el presidente del Consejo Económico nacional, Miguel Miranda.—Efe.

PETICION PARA QUE SE INCLUYA A ESPAÑA EN EL PLAN MARSHALL
Washington.— La señora Frances Bolton, miembro del comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, Erwin K. Hart, presidente del Consejo Económico Nacional (organización privada) y G. A. Banta, presidente de la empresa manufacturera "Pat. Jones", de Pittsburg, han pedido que se incluya a España entre los países europeos beneficiarios del "plan Marshall", porque España cuenta con los recursos para cooperar en el plan de ayuda y es anticomunista.

Las opiniones de estas tres personalidades se han conocido por figurar en el memorándum sobre reconstrucción europea preparado por el comité de Relaciones Exteriores de la Cámara.

En el informe se declara que no se incluye a España en el plan Marshall "señaladamente porque España no sostiene relaciones cordiales con los países incluidos en dicho plan y porque esos países no la han invitado".

"PROBLEMA DE GRAN URGENCIA"
La Haya.— La inclusión de España en la "Unión occidental europea" se ha convertido en tema diario e incluso en problema de gran urgencia. El período de año que no se le logre dejar a España a parte de la proyectada unión.—Efe.

ACUERDO CON CUBA
Madrid.— La oficina de información diplomática comunica lo siguiente: "En el Palacio de Santa Cruz tuvo lugar el día 11 del actual un congreso de notas con el encargado de Negocios de la República de Cuba en Madrid. En dichas notas se establecieron las normas de un intercambio comercial y de un régimen de pagos entre España y Cuba que viene a sustituir el sistema actualizado en vigor de los ingresos que se efectúan en los Bancos de Cuba como consecuencia de las exportaciones españolas a dicha República y de las transferencias financieras de toda clase. El sistema Español de Moneda Extranjera será, a partir de este momento, por cuenta de la compra de mercancías cubanas por importadores españoles. De este tipo de compra por cien se ha fijado una proporción especial, que varía según el volumen de los referidos ingresos, para la compra de cigarrillos cubanos. Del cincuenta por cien restante podrá disponer libremente el Instituto Español de Moneda Extranjera".

EL "HABANA" ENTRARA HOY EN VERACRUZ
Veracruz.— El mal tiempo ha impedido la entrada en este puerto del barco español "Habana", que trae a bordo los restos del historiador mejicano, Carlos Perera, procedente de España. Se espera que el buque entre en este puerto, mañana, a primera hora.—Efe.

CHILE DIANTE EL "CASO CHECO" ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Pide que intervenga y tome medidas contra la U.R.S.S.

Tal decisión ha sido tomada en vista de la actitud del secretario general de la O.N.U.

Lake Success.— Chile ha pedido oficialmente al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que intervenga en la crisis checoslovaca y tome medidas contra Rusia por su supuesta intervención en el golpe comunista de Praga.—Efe.

HA SIDO ORDEN DE VIDEA
Santiago de Chile.— El presidente González Videla ha anunciado hoy que Chile ha decidido presentar a la consideración del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas los recientes acontecimientos de Checoslovaquia. Agregó que había enviado instrucciones a la delegación chilena en la O.N.U. para que "hiciera suya la denuncia presentada por el delegado checoslovaco Jan Papanek y la presentara al Consejo de Seguridad en vista de las dificultades de procedimiento que la denuncia ha encontrado en el secretariado de las Naciones Unidas".

El presidente chileno hizo constar que los hechos ocurridos en Checoslovaquia ponen en peligro la paz y seguridad mundiales. Recordó la acción de Chile al romper las relaciones con Checoslovaquia en el pasado mes de Octubre, acción—dijo—que no iba dirigida contra el pueblo checoslovaco, "ahora, martirizado y subyugado por una minoría tiránica e implacable, sino contra un régimen que está atentando sobre su propia destrucción".—Efe.

EL DELEGADO CHILENO PRESENTA PERSONALMENTE LA DENUNCIA
Lake Success.— El delegado chileno en la ONU, Santa Cruz, ha revelado que Chile se había cargo de la denuncia presentada por Papanek, como país miembro de las Naciones Unidas.

Santa Cruz llevó personalmente la queja a la Secretaría general de las Naciones Unidas, e hizo entrega de ella al secretario adjunto Byron Proctor, ya que Trygve Lie se encontraba en Nueva York.

Gromyko se dispuso a reunirse con los delegados de Estados Unidos, Francia, China y Gran Bretaña para considerar la cuestión de Palestina, cuando se conoció la noticia de que Chile hacía suya la petición presentada por Papanek para que la ONU adopte medidas con respecto a los sucesos de Checoslovaquia.—Efe.

REIVINDICACIONES CHINAS
Nankín.— La delegación de Manchuria ha pedido al Gobierno chino que someta a las Naciones Unidas la cuestión de la devolución a China de Dalái y Por, Arthur.

La delegación pidió al Gobierno que haga presión diplomática para el cumplimiento por parte de Rusia del tratado chino-soviético de 1945.—Efe.

Rotundo triunfo de Perón en las elecciones argentinas

Lleva ventaja en todas las provincias

Buenos Aires.— En todas las provincias argentinas se pone de relieve el triunfo rotundo de los peronistas en las últimas elecciones. En la capital argentina, las 172 primeras urnas escrutadas, arrojan los resultados siguientes: peronistas, 22.031 votos, unión cívica radical, 6.393 y socialistas, 6.388.

En 54 urnas de Santa Fe, los peronistas son: peronistas, 19.004; demócratas progresistas, 5.307; radicales, 4.211; partido obrero de la revolución, 4.157.

En Mendoza, el escrutinio de 72 urnas dan las siguientes cifras: peronistas, 7.870; radicales, 2.259; demócratas, 4.547.

Córdoba, al terminar el escrutinio de las 50 primeras urnas hechas los siguientes resultados: peronistas, 4.211; radicales, 3.893; demócratas, 3.97.

Trinita y tres urnas de Canelones donde también da el triunfo a los peronistas, de la siguiente forma: peronistas, 6.373; radicales, 1.847; demócratas, 4.428.

En Entretrios los peronistas en 22 urnas, obtienen 30.821 votos los radicales, 16.777, los demócratas, 3.634.

En Tucumán los peronistas, en 29 urnas, llevan la siguiente ventaja sobre los demás: 10.030 votos, el partido obrero, 4.387 y los radicales, 1.998.

En 15 urnas de San Juan, los peronistas de Perón cuentan con 29.874 votos, los radicales, 4.623 y los demócratas, 2.198.—Efe.

Mañana, en la Catedral, solemne Te-Deum, con motivo de la fiesta del "Día del Papa"



Con motivo de celebrarse oficialmente mañana, domingo, el «Día del Papa» se han organizado diversos actos religiosos y culturales en nuestra ciudad.

A las doce, en la S. I. Catedral, se celebrará una misa solemne a la que se invitará a todas las autoridades, cantándose después un solemne Te Deum.

Terminado éste y en el salón de actos del C. C. de Obreros tendrá lugar un acto público con intervenciones de la Sección de Santa Cecilia y una conferencia que, sobre el tema "Nuestro homenaje al Papa", pronunciará don Víctor García Poz, catedrático de la Universidad Central.

Por la tarde, a las cinco y media, solemne fiesta eucarística en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de los niños de todos los colegios y escuelas nacionales.

Todos estos actos serán presididos por el Excmo. señor Arzobispo.

Medalla conmemorativa de la Olimpiada



Anverso y reverso de la Medalla conmemorativa de la XIV Olimpiada, que se celebrará este verano en Londres

LA GRAN CRUZ DE CARLOS III AL PRESIDENTE HERTZOG, DE BOLIVIA



La Paz.—El ministro de España en Bolivia, Sr. Gallostra, impone al Presidente de la República Sr. Hertzog, la Gran Cruz de Carlos III. (Foto Cifra Gráfica)

RUSIA PRETENDE QUE TURQUIA LLEGUE A OTRO ACUERDO SIMILAR AL PROPUESTO A FINLANDIA

Pero parece que los turcos resistirán cualquier amenaza

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores turco, Nec Eddi Sadak, ha celebrado con Bevin una cordial conversación, dice una nota oficial, añadiendo que los dos ministros disculpan no sólo los problemas que pueden derivarse del programa de cooperación europea, sino también los que afectan a los intereses mutuos de las dos naciones. Afirmó a la vez que los dos países seguirán cooperando sobre la base del tratado de alianza de 1939, para el mantenimiento de buenas relaciones y de la paz mundial.—Efe.

EN FRANCIA PIDEN UN GOBIERNO FUERTE
París.— El ex-ministro René Pélissier, jefe de uno de los grupos de partidarios del general De Gaulle en la Asamblea nacional, dice que en interés de Francia, de Europa y de la paz, debe formarse en este país un Gobierno fuerte y que el Luterio nacional exige una inteligencia entre



El P. Laburu ha acabado estos días la atención nacional con el himno de su docta palabra. Ameno y profundo, agudo y sentencioso se ha escrito mucho en derredor de su persona. He aquí algo de lo que de su dinámica vida se apostolado se ha dicho:

El P. Laburu, que para el público tiene lo religioso una estimación parigal a la de García Sánchez, en lo profano, se encuentra en Barcelona predicando sus excepcionales conferencias en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Son muchos los burgaleses que han escuchado sus palabras cordiales, sus razones profundas, sus argumentos convincentes, en una serie de sermones predicados con celo y fuego realmente apóstólicos. Son muchos los que, con interés y agrado, volverían a escucharle. Pero el P. Laburu se debe a los compromisos adquiridos en su sagrado ministerio. Requerido por otros auditorios, ha declarado a un periodista barcelonés que el día 17 marchará a la Argentina para asistir al noveno curso en la Academia de Medicina de Buenos Aires, sobre psicología médica. Que hará en América los ejercicios por radio a través de una cadena de 27 emisoras y la Transmisión Internacional. Que sus compromisos en América lo impedirán volver en Septiembre, como pensaba, y lo hará en Septiembre de 1949 para ir en Roma a la Pontificia Universidad Gregoriana a dar el curso de Psicología de la conducta moral y patológica. Después, en Febrero de 1950, regresará y estará cuatro meses en España, donde pronunciará una conferencia en la Facultad de Medicina de Barcelona, sobre los problemas psicológicos de la adolescencia; otra en el Hospital de Médicos Católicos de San Cosme y San Damián, y otra en la Academia de Medicina.

¿No le quedan fechas libres, Padre?, preguntó el periodista.

—Si. Todos los años dedico lo menos tres meses, sin conferencias, a mi trabajo personal, y entonces escribo libros.

¿Llega usted a todo?

—Un día de mucho, metódicamente organizado. Consiste en distribución y en no perder el tiempo.

¿Dijo: pero las preocupaciones diarias van tan muchas horas a la labor intelectual.

—Yo no tengo ni esos problemas diarios ni los problemas del hogar.

—Y no sabe, Padre, lo que tiene...

Por la transcripción.—B. I.

GOBIERNO CIVIL
Despacho de carne
Cartillas que se despacharán hoy sábado, del número 42.001 al 42.040 a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón núm. 17.
Cartillas que se despacharán el lunes próximo, del número 1 al 21.000 a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón núm. 18.
Asimismo y para la venta libre sin cartilla, se pondrá en las carnicerías destinadas al efecto, la cantidad de 1.185 kilos.

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región (teniente general) Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:
Don Tomás Rodríguez, presidente de la Federación regional de Atletismo y Natación; don Pedro Alfaro, presidente de la Federación regional de polobates; don Antonio López Monís, presidente de la Federación regional de Baloncesto; don Luciano Urbarriz, presidente de la Federación regional de Boxeo y lucha libre; don Raimundo Udaeta, presidente de la Federación regional de Esgrima; don Ordoño Fernández, coronel de Sanidad militar; don Juan Cano de Paz, teniente coronel de la Guardia civil; don Francisco Domínguez, teniente coronel de Farmacia; don Manuel García Fuentes, teniente coronel de Intendencia y don Vidal Cejudo.
SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS
Se clasifican en la situación de retirado con derecho al haber pasivo mensual que se indica al siguiente personal: capitán de oficinas militares, don César Fernández González, con 862,50 pesetas; teniente de la Guardia Civil, don Francisco Núñez Fernández, con 862,50 pesetas; brigada, don Gumerindo González Juez, con 712,50 pesetas y guardia civil, Fabián Sáez Torro y Angel Ruiz Medina con 340 y 280 pesetas respectivamente. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

PREGON DE LA FALANGE
Información sindical
SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA
Todos los propietarios de ganado vacuno lechero que surtan e leche a esta capital y cuyo primer apellido empiece por las letras A, B, C, D, E, F y G, pueden pasar por este Sindicato a retirar un vale de alfalfa; para ello deben venir provistos de la cartilla de identificación sanitaria del presente año.
Días y horas de reparto del 13 al 20, ambos inclusive de las 10 a las 12 horas.
Jefatura provincial CARNETS DEFINITIVOS
Las comandas que a continuación se citan, deberán pasarse a la mayor brevedad por esta Jefatura Provincial (Casa del Cordero), a firmar, su correspondiente carnet definitivo, durante las horas de once a dos de la mañana.
Miguel Díez Sáiz, Ernesto Ortiz Manero, Félix Ruiz Ruiz, Manuel Dallo Gil, José Santos López Herranz, Eladio Escribano Vitoriano, Manuel Dávila Fernández, José Ubierna Pérez, Justino Santamaría Fuentes, Antonio Ferris Gil, Fernando López Alameda, Bernardo Santolalla Lara, Manuel de Sebastián Gómez, Aquilino Sevilla Alamo, Isidoro Barrio Díez, José-Luis Alonso Alonso, Luis María Felo Don, Marcelino Almedres Burgos, Tiberto Gómez López, Ramón Sancho Ortíz, Gonzalo Martínez González, Rafael Ortega Mur, Alberto Terradillos Alonso.
SESION DE CINE DEDICADA A LOS PRODUCTORES
Hoy, sábado, a las diez y cuarenta y cinco de la noche, se celebrará en la Sala del Popular Cinema la acostumbrada sesión de cine dedicada a los productores sindicados en posesión del carnet de Educación y Descanso. Las invitaciones como de costumbre pueden retirarse en el Hogar del Productor.

Máquinas de escribir
Reparaciones, años de limpieza. Se hacen copias a máquina. Sombrieres 22. Teléfono 30-38

ACTUALIDAD BURGALESA

Delegación provincial de Abastecimientos NOTICIAS

REPARTO DE CARBON VEGETAL
A partir del lunes próximo dará comienzo un reparto de carbón vegetal, para los poseedores de cartillas de racionamiento de tercera categoría a razón de cinco kilos por cartilla, al precio oficial de 6,75 pesetas el kilo y contra corte de cupón núm. 10 del pliego de varios, cuya distribución se efectuará en las siguientes carbonerías:
A. R. V. E. Delicias G. Tarragón; Marcelino Andrés, Molinillo, 7; José Benito, Puelbla, 10; «Castillas S. A. C. de Arcos», 5; Nicasio Cuñado, Matadero, 5; Aurelio Dueñas, San Pablo, 10; Carbones Dulce, C. Madrid, 10; Clemente Fernández, Barrada Gómez, Basilio Yagüe; Siseando Garro, Vadillos, 20; Basilio Gimenez, Carmona 3; Salvador Gómez, Fernán-González, 27; Melchor González, Teñerías, 31; Juan Gallo, Pedro-Florez, 8; Carbonería «Palas», Hospital Militar; Heróndros de C. Pérez, Santa Cruz, 11; Feliciano Lobado, Fernán-González, 33; Viuda de B. Lozano, Fernán-González, 23; Vitoriano López, San Cosme, 23; Teofilo Mamolar, San Juan, 41; Catalina Milán, Santa Clara, 22; Enrique Ortega, Villalón, 30; Santiago Ruiz, Llana de Añera, 9; Felipe Serrano, Burgenas, 5; Marcelino de la Torre, C. Lorenzo, 1; Rosario Torres, San Gil, 29; Primitivo Timble, Buelba, 20; Guadalupe Astanón, Santa Clara, 23; Vidal Vargas, C. Salas, 9; Piedad Herrera, San Juan, 33.

Excursión a la Región Andaluza
Organizada por la Dirección General de Turismo, con motivo de la temporada primaveral.
Con ocasión de la próxima temporada primaveral, la Dirección General del Turismo ha organizado, en autocar de su propiedad, una excursión a la Región Andaluza, cuya salida tendrá lugar desde Madrid el próximo día primero de Mayo, regresando a dicha capital el 11 del citado mes.
Recorrerá el siguiente itinerario: Granada, Málaga, Algeiras, Cádiz, Jerez, Sevilla y Córdoba.
Las oficinas de información de la Dirección General del Turismo y las Agencias de Viajes, informarán detalladamente de esta excursión a cuantas personas lo soliciten.

REANUDACION DE CONSULTA—El doctor Antonio Santos, despacha su consulta en Aguilar de Campo (Palencia) desde el día 18 del corriente.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
COLISEO CASTILLA.— A las 5'30, 7'45 y 11, «Reina Santa».
CINE AVENIDA.— A las 5'30, 7'45 y 11, «Emisarios de ultratumba», primera jornada de «Lucha contra el crimen».
CALATRAVAS.— A las 5'30, 7'45 y 11, «La hora de los fantasmás».
CINE GORDON.— Sesión continua de 4'30 a 7'15, «Hombres intrépidos» y «Puño de hierro». A las 7'45 y 11, «Lo que va de ayer a hoy». Estreno.
GRAN TEATRO.— A las 5'15, 7'45 y 11, «El justiciero».
POPULAR CINEMA.— Sesión continua de 4'30 a 7'15, «Puño de hierro» y «Hombres intrépidos».
CINE REX.— A las 5'30, 7'45 y 11, «Días impagantes».
SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).— Conciertos y atracciones.

HERMANDAD DEL CALVARIO y Santo Entierro
SUSCRIPCION POPULAR PARA SUFRACAR LOS GASTOS DE LA PROCESION DEL VIERNES SANTO
Suma anterior 111 pesetas.
Rescaudando en la Caja de Ahorros del Circulo Doña Irene Martín Lostau, 10 pesetas; don Nazario González, 25; don Manuel Martínez, 25; don Marcelino Fernández, 25.
Pañería del señor Urra
Una criada, 1; doña María Varona, viuda de Yagüe, 10; don Dolores Varona, 5; una devota, 5; don Julián Campo, 25; una devota, 10; L. M. en memoria de L. V., 5; don Manuel Hernan, 5; L. J. C. R., 2; señora viuda de Manuel Alonso, 6; doña María García, 5; don Casimiro Martín Ortega, 5,00; señora viuda de Cobos, 25.
Ultramarino Casado
María del Pilar Díez, 0,50; señorita M. A., 5; don Aurelio Viver y señora, 10; doña Mercedes Casado, 2; señorita Porras, 1.
DIARIO DE BURGOS
Una devota, 10.
Casa Pérez Cecilia
Una devota de la Santa Cruz, 12; I. M. I.; doña Mariana Santamaría, viuda de Ruiz, 25; doña María Castillo, 5.
La Villa de Madrid
Señorita de Peño, 5.
Total 275 pesetas.
Continúan abierta la suscripción en las casas siguientes: Caja de Ahorros del Circulo; Casa señor Urra; Casa Pérez Cecilia; Ultramarino Casado; Farmacia Leopoldo García; La Villa de Madrid; DIARIO DE BURGOS y «La Voz de Castilla».

Observaciones meteorológicas—Barómetro: A las siete de la mañana, 695,5; a las dos de la tarde, 692,2; a las siete de la tarde, 694,5.
Termómetro: Máxima, 20,4; mínima, 1,8.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N-8 Km.; a las dos de la tarde, NNE-5 Km.; a las siete de la tarde, NE-8 Km.
Recordado 173 Km.

VENTA DE UN MOLINO
enclavado en el río Urdiel, a medio kilómetro del pueblo, con dos pares de piedras y una limpa, agua todo el año, con un salto de 4 a 6 metros; casa para vivienda con luz; terreno propio para edificar; dos fanegas de tierra de regadío, con dos hermosos árboles frutales. Se dan facilidades de pago. Informes, Tomás Ruiz en Santibañez Zarzuela.

ARMARIAS DE GUARDIA—Durante el día de hoy presta el servicio de guardia las farmacias de los señores Cano, Espinosa y García Amón, Vitoria 19 y Domingo, Barrio Gimeno 31.

EN VILLADIEGO
El lunes día 2 de Abril constará el centésimo don José María Rodríguez Orive.

EL BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA—El Boletín oficial de la provincia publica en su número de ayer lo siguiente:
Gobierno civil.—Conclusión del reglamento de trabajo para establecimientos sanitarios de hospitalización y de asistencia.
Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Circular fijando precios para pure de almortas.
Delegación provincial de Estadística.—Circular sobre gastos de censo electoral.
Tesorería de Hacienda.—Circular haciendo público el nombramiento de auxiliares para el cobro de las contribuciones e impuestos del Estado, en sus dos períodos voluntario y ejecutivo de la zona de Lerma a don Plácido Miguel Gil y don Pablo Morales.
ATROPELLOS CICLISTAS.—A las ocho de la noche de ayer, fué atropellado por un ciclista doña Rufina Moreno García, de 44 años, casada, domiciliada en la calle de Santa Clara número 67.
En la Casa de Socorro fué asistida, apreciándose una herida contusa en la cara posterior de la pierna derecha por su tercio medio, de pronóstico reservado.
Asimismo, dos horas después, fué asistido en referido centro benéfico, Manuel Mata Fernández, de 14 años, con domicilio en Santa Cruz 18, que presentaba una herida contusa en tercio superior de la pierna izquierda, producida al atropellarse un ciclista que se dio a la fuga.

CONSUL INGLÉS EN BURGOS.—Ayer tarde, llegó a nuestra ciudad el cónsul general británico en Bilbao, a quien acompañaba su esposa y secretaria.
El ilustre diplomático inglés visitó parte de la población permaneciendo en el Parador «El Castellano». A primera hora de la mañana de hoy abandonará Burgos, reanudando su viaje con dirección a la capital de España.

PISOS
próximos a terminar, varios precios.
Razón: San Francisco, 35, de 11 a 1 y de 4 a 6.
ACCIDENTES DE TRABAJO.—En la Casa de Socorro se registraron los siguientes accidentes de trabajo:
«Antonio Alonso Alonso, de 32 años, peón, Calatravas 23, contusión con avulsión de la uña del dedo medio de la mano izquierda; trabajando para Fulgencio García.
Mariano Ramos Santamaría, de 63 años, Almirante Bonifaz, 17, herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda; trabajando para el Ayuntamiento.
Emilio del Río Muñoz, de 45 años, obrero, Barriada de Yagüe C-4, de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha; trabajando para el Ayuntamiento.
Silverio Alcaide Heras, de 61 años, obrero, Vitoria 61, de una herida contusa en la región dorsal de la mano derecha; trabajando para el Ayuntamiento.

Alcalde de Quintanar de la Sierra
Se anuncia a concurso la provisión de una plaza de maestro en Quintanar de la Sierra, a las once de la mañana, 25 de Abril de 1948.

Parque de Sanidad Militar de la Sexta Región
Necesitando este Parque adquirir diverso material de Laboratorio y Sanitario, se anuncia a fin de que puedan presentar presupuestos hasta las doce horas del día 2 de Abril próximo.
Las relaciones y pliegos de condiciones técnicas y económicas-legales se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este Parque.
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Burgos, 12 de Marzo de 1948.
El comandante médico director
FELIX GIL OSSORIO

Parque de Sanidad Militar de la Sexta Región
Necesitando este Parque adquirir diverso material de Laboratorio y Sanitario, se anuncia a fin de que puedan presentar presupuestos hasta las doce horas del día 2 de Abril próximo.
Las relaciones y pliegos de condiciones técnicas y económicas-legales se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este Parque.
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Burgos, 12 de Marzo de 1948.
El comandante médico director
FELIX GIL OSSORIO

Parque de Sanidad Militar de la Sexta Región
Necesitando este Parque adquirir diverso material de Laboratorio y Sanitario, se anuncia a fin de que puedan presentar presupuestos hasta las doce horas del día 2 de Abril próximo.
Las relaciones y pliegos de condiciones técnicas y económicas-legales se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este Parque.
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Burgos, 12 de Marzo de 1948.
El comandante médico director
FELIX GIL OSSORIO

Parque de Sanidad Militar de la Sexta Región
Necesitando este Parque adquirir diverso material de Laboratorio y Sanitario, se anuncia a fin de que puedan presentar presupuestos hasta las doce horas del día 2 de Abril próximo.
Las relaciones y pliegos de condiciones técnicas y económicas-legales se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este Parque.
El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Burgos, 12 de Marzo de 1948.
El comandante médico director
FELIX GIL OSSORIO

ANUNCIO
«El Ayuntamiento de La Parra de Bureba, el próximo día 2 de Abril, y a las once de su mañana venderá 100 chopos maderables».

Delegación de Hacienda de la provincia de Burgos
La Dirección Gral. de Timbre y Monopolios. Patronato para la provisión de Expendidurias de Tabacos, Administraciones de Loterías y Agencias de Aparatos Surtidores de Gasolina, con fecha 9 del actual, dice a esta Delegación de Hacienda, lo siguiente:
«De acuerdo con la Ley de 22 de Julio de 1939 y las Normas Complementarias para su aplicación, este Patronato, en sesión celebrada el día 5 del corriente mes, ha resuelto la Convocatoria anunciada para proveer las vacantes de Agencias de Aparatos Surtidores de Gasolina y Expendidurias de Tabacos existentes en la provincia de BURGOS, habiendo sido designados los siguientes peticionarios para las vacantes que a continuación se indican: AGENCIAS DE APARATOS SURTIDORES DE GASOLINA
ARANDA DE DUERO n.º 885.— D. Teófilo Espino de la Cal.
ARIJA n.º 891.— D. Esmaragdo López González.
QUINCOCES DE AYUSO n.º 928.— D. José María Orive Villodas.
EXPENDIDURIAS DE TABACOS
ALMINE.— D.ª Saura Martínez Marquina.
BAHABON DE ESGUEVA.— D.ª Aurea Orcajo López. (A reserva del expediente que marca el Artículo 4.º del Decreto de 17-5-940).
BRAZACORTA.— D.ª Hermeleguida Aguilera Rojas.
BURGOS n.º 10.— D.ª Isabel San Miguel Cano.
BURGOS n.º 22.— ESTACION F. C.— D.ª Consuelo Ruiz Martínez.
CONTRAS.— D.ª Juliana Arroyo Díez.
CUEVA DE JEARRROS.— D.ª Matea Vicario Benito.
ISAR.— D.ª María Asunción Gutiérrez Pérez.
MEDINA DE POMAR n.º 2.— D.ª Teresa González Díez.
MELGAR DE FERNAMENTAL n.º 1.— D.ª Natividad Arroyo Arroyo.
MIRANDA DE EBRO n.º 3.— D.ª Milagros Alcalde Recio.
PERARANDA DE DUERO.— D.ª Encarnación Gimeno Hernández. (A reserva del expediente que marca el Artículo 4.º del Decreto 17-5-40).
TERRADILLOS DE ESGUEVA.— D.ª Alejandra Muñoz González.
VALDENOCEDA.— D.ª Emilia Maroto Domínguez.
VILLAFRUELA.— D.ª Victoria Navarro Tejedor.
Y con arreglo al artículo 7.º de las mencionadas Normas, se hace el presente anuncio y una vez transcurridos los quince días de la publicación en el «Boletín Oficial del Estado», según el artículo 8.º de las mismas, se procederá a la expedición de las correspondientes Credenciales a los interesados».
Lo que en cumplimiento de lo ordenado por el anotado Patronato, se publica para general conocimiento de las personas a quien pudiera interesar el mismo.
Burgos 12 de Marzo de 1948.— El Delegado de Hacienda, MARCOS MELUS GASA.

BURGOS
HACE 30 AÑOS
Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 13 de Marzo de 1918
Añoche se declaró un incendio en la fábrica de tapices «La Gurtijos», sita en la calle de San Julián. Quedó destruido un magnífico tapiz que uno de estos días iba a ser enviado a Lisboa, quemándose además gran cantidad de la misma del piezo. Las pérdidas pasan de 75.000 pesetas.
—La temperatura máxima de hoy fué de 15,2 al sol y 11,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,0.

Un verano a precio reducidísimo y con el 35 por ciento de descuento en el billete de ferrocarril.

VIDA CATOLICA

con una comunión general en la misa de nueve, que celebrará el señor teniente vicario de esta Región.
Esta comunión será también la repartidora de esta misa, así como la del Apostolado castrense.
IGLESIA DE VENERABLES.—Mañana, segundo domingo de mes, celebrará la Archidiócesia de Nuestra Señora de Lourdes, la función mensual.
Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y por la tarde, a las seis y media, rosario, visita a la Virgen y plática, que dirá el señor director.
«CARMEN.»—Función anual de la sección nazarena de la Cofradía del Carmen.
Se recomienda a todas las Marías de la Piedad y Caballeros Nazarenos del Carmen, hagan su comunión pasional en este Domingo de Pasión en la iglesia del Carmen.
A las once, misa solemne, cantada, con sermón, que predicará el Sr. P. Bruno de San José, director de la Asociación. A ella deberán asistir todos y todas, los Caballeros vestidos con sus trajes de nazarenos; las Marías llevando su distintivo o insignia de la sección.
Los dos grupos tendrán sus lugares reservados.

OPOSICIONES AUXILIARES DE CORREOS
Edad, 18 a 30 años. Se admiten sefioritas. Informes y preparación en ACADEMIA POLITECNICA
Calle Santander (esquina a San Juan)

Polluelos-Pollas
Todas edades, LEGHORN - PRAT GRANJA
EGATI. Tudela (Navarra)

EL OMEGA 30 mm.
Un reloj-pulsera que ha merecido grandes elogios



El Omega 30 m. ha alcanzado celebridad mundial. La preferencia que goza en todo el mundo es debida a las altas cualidades de su movimiento de precisión, especialmente concebido para responder a las exigencias de un reloj-pulsera.
Su máquina posee las mismas características que han hecho triunfar a los famosos cronómetros Omega 30 m. m., únicos en el mundo que alcanzaron en las pruebas internacionales de Kew-Fordington y en el Observatorio de Ginebra, los mejores resultados de marcha jamás registrados por relojes-pulsera.
Insensible a las condiciones de los más duros climas, es igualmente recomendado por los mejores relojeros de Estocolmo, de Río Janeiro o de Sidney.
Actualmente el Omega 30 m. se halla a la venta en las mejores joyerías y relojerías de España.

OMEGA
PRODUCTO DE LA SOCIÉTÉ SUISSE POUR L'INDUSTRIE HORLOGÈRE S. A. GINEBRA (SUIZA)
OMEGA
CRONOMETRADOR OFICIAL DE LOS JUEGOS OLÍMPICOS DE ST. MORITZ Y DE LONDRES, EN 1948
CONCESIONARIO:
JOYERIA VILLANUEVA
PLAZA DE JOSE ANTONIO, 48
BURGOS
MADRID - SAN SEBASTIAN

El calendario, con el continuo poder de sus fechas, pone de relieve la actualidad de estos días, la ingente figura de Su Santidad, el Papa Pío XII, que viene siendo paso y guía de los pueblos, no ya sólo en asuntos de fe y costumbres, sino también en esa marcha ondulante y sinuosa que la Humanidad desarrolla a través de su Historia.

En los tiempos que han correspondido a su pontificado, nadie como él, desde la serena atalaya del Vaticano, supo presenciar la profunda sima, en donde había de desembocar el mundo de la autogeneración, en su alameda marcha hacia el abismo. Ocho días antes de estallar la conflagración universal, lanzó al mundo el grito de alarma: "Nada está perdido con la paz, todo puede ser salvado con la guerra". Y dirigiéndose a los gobernantes exclamó: "Vuelvan los hombres a tratarse, vuelvan a entenderse". Prensa y Radio mundiales difundieron la angustiosa llamada; pero los elementos responsables rehuyeron toda solución pacífica en el conflicto. No por ello dejó el Santo Padre en su piadosa porfía. En todos los Nunciaturas, la Diplomacia Pontificia desplegó los mejores esfuerzos para evitar lo que a la postre resultaría inevitable por la fuerza de las gentes. La incompreensión y la oscuridad de los hombres puede más y la bomba que ellos fabricaron estalla pronto.

Nadie como él intentó atenuar los males de la lucha. La guerra parecía imparable en un principio a los frentes de batalla; pero fue degenerando rápidamente en terribles ataques a la población inermes. Los edificios religiosos, los monumentos culturales de valor irremplazable, los hospitales, los pacíficos hogares fueron objetivo de las más espantosas vorágines. Entonces se dedicó, sin descorazonamiento, a la tarea de aliviar las calamidades entre beligerantes y neutrales y a hacer que la contienda sea conducida por tácticas más humanas. Ha consagrado su inteligente diplomacia y atenciones sin cuento en favor de los que sufren, principalmente de los prisioneros y fugitivos de todas las nacionalidades.

Nadie como él supo enarbolar la blanca bandera de la paz y del amor sobre los rencores de una guerra apocalípticamente desoladora. En el invierno de 1939 pareció viable un intento de aproximación, antes que la marcha helica se extendiera hacia los pueblos de Occidente. Estos previos, pues parecían reflejar la alocución que el Padre común dirigió al Suroccidente en la víspera de aquella Navidad. El desarrollo posterior de los sucesos le despojó de toda posibilidad; pero los principios en ella preconizados conservan hasta el día su vigor ideológico.

Nadie como él ha sabido establecer con claridad, las bases para la paz, capaces de restituir las cruentas heridas de un mundo desangrado por envenenada guerra sin cuartel. Formuló cinco conclusiones que responden a la trayectoria constante del sentido católico: El derecho a la vida de los pueblos y naciones, el desarme eficaz y progresivo, instituciones ultranacionales que garanticen su vida, el espíritu de responsabilidad y el amor universal. Su Santidad en estos días presta un gran servicio a la paz con la definición cristiana de eso que dieron en llamar un "orden nuevo", frase introducida por los escritores en la terminología política, cancelada actual, pero con límites imprecisos. Pío XII ha definido y limitado las condiciones del "orden nuevo". Es sabido que Su Santidad ha señalado siempre la justicia como fundamento de la paz y en la pacífica hora, milia de Noviembre de 1940, por las víctimas de la guerra, aboga en favor de un orden "que tienda a dar a todos los pueblos la parte que corresponde a cada uno en las fuentes de prosperidad, a fin de hacerles posible el desarrollo de la vida que el Supremo Hacedor les dió".

Con su autoritadísimo magisterio ha sentado cinco principios morales, necesarios siempre y valerosos para todas las ordenaciones pacificadoras de la Humanidad: Victoria sobre el odio, sobre la desconfianza, sobre los egoísmos nacionales, sobre el utilitarismo como base del Derecho y finalmente sobre la injusticia económica, cual acabo de proclamar en reciente alocución a los delegados de la Conferencia Internacional de Inter-cambios Económicos.

El vapor «Brynes» de don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el día 25 de Marzo actual, conduciendo despachos de objeto de correspondencia para El Cairo, así como correspondencia y valijas diplomáticas para el Japón.

POPULAR CINEMA PROGRAMA DOBLE CONTINUA DE 4'30 a 10 PUÑO DE HIERRO y HOMBRES INTREPIDOS

HOY, NUEVO RECITAL DE RAUL Y HERTA DE LANGE SOBRE "EL CID CAMPEADOR"

En vista del gran éxito alcanzado por los notables artistas Raul y Herta de Lange, en su reciente recital celebrado el miércoles último en el Cine Corcón, esta noche, a las ocho, se repetirá tan magistral velada, en el Círculo de la Unión.

El programa de la fiesta es análogo al del recital que les sirvió para hacer su triunfal presentación en nuestra ciudad.

DIÑONEMOS en existencia máquina nueva cepilladora combinada para carpinteros, con o sin motor acoplado. Escribir Apartado 777. BILBAO

Reportaje del día (Viene de tercera página) por ahora ningún acuerdo de paz en Palestina, porque la existencia de una herida abierta en aquel territorio favorecerá en definitiva sus planes de expansión.

EL PROBLEMA EN ESTE Consecuencia de todo este estado de cosas es que el problema palestino no va a resolverse por los caminos de la paz. Hoy Rusia pondrá su veto a cualquier solución pacífica que se prepare en la O.N.U. Gromiko lo anunció ayer de modo terminante. Rusia quiere la partición de Palestina; porque sabe que la partición significa la guerra civil y por ende significa la presencia de un ejército internacional al que la U.R.S.S. ofrecerá sus mejores tropas en la Tierra Santa. ¿Qué mejor victoria para la expansión imperialista del comunismo soviético?

CORDON GRAN PROGRAMA DOBLE CONTINUA DE 4'30 a 7'15 HOMBRES INTREPIDOS John Wayne Wallace Beery PUÑO DE HIERRO A las 7'45 y 11 RIGUROSO ESTRENO LO QUE VA DE AYER A HOY EL ESTRENO MAS FINO, ORIGINAL Y AMENO ENRIQUE HERRERO = CHARITO GRANADOS = MANOLO FABREGAS

GRAN TEATRO EXTRAORDINARIO EXITO! LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA... El Justiciero NOTA.—Se despachan localidades para las numeradas de mañana

¿DÓNDE VA EL CATOLICISMO NORTEAMERICANO? UNA MINORIA RESPETADA

El primero que ha de hacer quien desee conocer la posición corporativa de la Iglesia Católica en los Estados Unidos es leer varias veces el artículo sexto de la Constitución: la primera de las enmiendas, la jurisprudencia de los tribunales y los comentarios de los peritos. Tras ellos, sagará esta consecuencia: existe una separación perfecta entre la Iglesia y el Estado, que prohíbe las mutuas interferencias; y el hecho de pertenecer a una determinada Iglesia o religión no da derecho a privilegios ni a discriminaciones de ningún tipo en sus derechos.

LA EXTREMA OFENSIVA No se crea tampoco, sin embargo, que una paz octaviana se extienda sobre el mapa de los Estados Unidos; hay pequeños puntos de ofensiva, yo diría que ahora casi insignificantes. Por ejemplo, «The Protestant» y «The Churchman». Más que objeciones dogmáticas, sus temas favoritos son mezclar el Romanismo, como ellos dicen, con todos los tabús internacionales: por eso acusan a la Iglesia Católica de haber estado y estar aliada con todos los fascismos, para combatir contra todas las democracias; de donde se deduce la condenación sistemática de la Argentina, España y Portugal, y la alabanza de Rusia y sus satélites. Por ello, cuando el Cardinal Spellman escribió sus famosas declaraciones contra el comunismo, el «Protestant» los atacó violentamente usando los mismos argumentos contra el catolicismo.

El legítimo heredero del Yemen ha puesto sitio a la capital del país Créese que el Irak se niega a prestar ayuda al usurpador del Trono Bagdad.—Según informes oficiales que se reciben en esta capital, las tropas y tribus fieles al príncipe, Ahmed, hijo mayor del asesinado Iman del Yemen y pretendiente al Trono del país, que hoy ocupa el emir Waizir, tienen puesto sitio a Sana, su capital. Se tiene entendido que el Irak se ha negado a prestar ayuda a Waizir.—E.T.

El próximo y último artículo: "Conclusiones"

COMPRO BRILLANTES, ALHAJAS OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE.—Dirigirse Sr. PLAGER, HOTEL AVILA

Consejo de ministros (Viene de primera página) presupuestos de las Cámaras oficiales de la Propiedad Urbana para mejora de haberes de su personal no estén afectos a la proporcionalidad que establece el artículo 63 del reglamento orgánico de seis de Mayo 1927. Ampliación del Consejo Madrid.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo en los siguientes términos: A propuesta de la presidencia pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se crea la "Fundación Lázaro Galidiano". Se atiende en el mismo a ordenar cuanto concierne a esta importante institución dándole fielmente el mismo la categoría legal que le corresponde. Con ella se sirve el fin del designio vocacional de Lázaro Galidiano que durante sesenta años de su vida dedicó lo mejor de su espíritu a la fundación de este magnífico Museo. Se mantendrán todos los objetos que constituyen este rico patrimonio dentro del edificio "Parque Florido" tratando siempre de respetar las intenciones de su fundador. La fundación estará bajo la tutela y dirección superior de un protectorado cuya presidencia corresponderá siempre al Jefe del Estado, formando parte del mismo los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda, Educación Nacional y los presidentes de las Academias de Bellas Artes, de la Historia y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Un Patronato atenderá a la tarea diaria de la fundación, que será presidida por el ministro de Educación Nacional y del que formarán parte los

Los árabes protegen sus edificios ante posibles represalias hebreas

"Haganah" e "Irgum", bajo mando único Es difícil la situación alimenticia en Palestina

Jerusalén.— La Agencia Judía ha ratificado un acuerdo por virtud del cual la organización "Haganah" y el "Irgun Zvai Laumi" se unirán bajo un solo mando, anunciando los círculos judíos de esta capital. DIFÍCIL SITUACIÓN ALIMENTICIA Lake Success (Nueva York).— La comisión de la ONU para Palestina, en nueva nota enviada al Gobierno británico advierte a éste que si no se resuelve inmediatamente la cuestión de los envíos de productos alimenticios al país, "se producirá una grave situación en los abastecimientos alimenticios de Palestina, después del 15 de Mayo, cuando termine el mandato británico en Tierra Santa". TRECE MUERTOS Jerusalén.— El número de muertos registrados en la explosión ocurrida ayer en el edificio de la Agencia

Judía de esta capital, se eleva a trece.—Efe. LOS ARABES PREPARAN DEFENSAS Jerusalén.— Los árabes han comenzado a levantar barricadas en torno a los edificios que consideran estratégicos, principalmente cerca de las oficinas del alto comité árabe. Se teme un atentado de los judíos, como represalia por la voladura del edificio de la Agencia Judía.—E.T.

«Lucha contra el crimen» Vuelven las películas de gangsters, en este caso, con una fantasía desbordante. «Lucha contra el crimen» consta de dos jornadas y la primera, la estrenada ayer, responde al título «Emisarios de ultratumba».

«El Justiciero» Avalada con el marchamo de la 29 Century Fox, esta magnífica cinta, ayer estrenada en el Gran Teatro, reúne condiciones de positivo mérito y hasta no dudamos en decir que no encontramos entre una de las mejores cintas pasadas por nuestras pantallas de un tiempo a esta parte, dentro claro está del género espionaje, ya que todo el film ilustra la vida de un homicida cometido en la persona de un Pastor protestante y el esclarecimiento del asesinato. No creemos incurrir en el tópico si decimos

«Días impacientes» El cine americano nos tiene acostumbrados a este género de excelentes comedias donde por encima de la extraordinaria calidad argumental destaca la labor personal de artistas famosos insustituibles para roles de esta clase. Así en «Días impacientes», Jean Arthur y Charles Coburn, con Lee Bowman —no por menos conocido inferior actor—, realizan un trabajo excepcional, dando vida y sentimiento a los variados y originales personajes de la obra. Todo en ellos es sorprendente y agradable y esto, a la hora de valorar la película queremos destacar, porque sin duda alguna su labor en este film es superior a la anteriores interpretaciones de estos magníficos y mundialmente conocidos artistas. Pero es que además la obra está tan bien montada y desarrollada que no admite repeticiones y si en cambio merecidísimos elogios. Descansa en el sentido humano y emocional y abundan las situaciones humorísticas del mejor gusto, que arrancan carcajadas estrepitosas y hacen pasar un buen rato al espectador. El público se divierte sin tasa y la película cumple con creces su cometido. Por eso agradecemos extraordinariamente en sus sesiones de estreno y por eso ha de ser admirada y elogiada en las sucesivas y numerosas proyecciones que de ella haga la acogedora sala del «REX», porque el film es de los de éxito.

«Días impacientes» (Continúa) Canadá prohíbe la entrada en su país a los comunistas Ottawa.— El Canadá ha decidido prohibir la entrada en el país a los comunistas, ha anunciado Louis St. Laurent, ministro canadiense de Asuntos Exteriores, ante la Cámara de los Comunes. Añadió que el Gobierno de su país no ha decidido aún el cancelar los permisos de inmigración a los comunistas de los Estados Unidos que actualmente se hallan en el país.

«Días impacientes» (Continúa) LONDRES.— El que fue mejor bailarín de ballet del mundo, Nijinsky, ha aparecido en público, después de treinta y tres años de ausencia de los escenarios. Nijinsky repuesto de una larga enfermedad mental, asistió anoche, como espectador, a la representación de un ballet en el que tomaba parte la bailarina india, Hanu Topal. El concilio por el público, éste le tributó una larga y calurosa ovación.—Efe.

El árbol del remordimiento Utrecht.— En esta ciudad se ha plantado recientemente, durante una solemne ceremonia no exenta de cierto buen humor, un "árbol del remordimiento". El hecho se explica de la siguiente forma: Hace algún tiempo, el Ayuntamiento de Utrecht recibió de un donante anónimo una cantidad de dinero acompañada de una nota que decía: "Este donativo va destinado a cubrir el daño que ocasionó cortando clandestinamente un árbol". Esto ocurrió durante el último invierno de la ocupación, cuando la falta de combustible era total. El Concejo decidió utilizar el dinero para plantar un nuevo árbol e invitó a la población a la ceremonia con la esperanza de que despertara otras conciencias, aunque sea tardíamente.—(INPHO)

MARTES, 16 DE MARZO = PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS DEL RIO-ROSSI, CON EL DIVINO SEMBRADOR (Vida, pasión, muerte y resurrección de Nuestro Señor Jesucristo) en el GRAN TEATRO

ESTADOS UNIDOS proponen la eliminación del veto en varios sentidos Créese que Rusia se opondrá a este proyecto Lake Success.— Los Estados Unidos han propuesto oficialmente que se elimine el veto de las grandes potencias en los asuntos relacionados con las soluciones pacíficas de los asuntos y con la admisión de los nuevos miembros de las Naciones Unidas.

Duelo a pistola en una habitación de un hotel colombiano Bogotá.— Por diferencias en sus negocios, se ha efectuado un duelo a pistola en una habitación del hotel Florian, entre un ingeniero venezolano nacionalizado en los Estados Unidos, Alfredo Eduardo Mosquera y su socio Roberto Santa María. Mosquera resultó muerto de un balazo en el corazón.—Efe.

DOS PIIEGOS SE HAN PRESENTADO AL CONCURSO PARA ADJUDICACION DE NUESTRA PLAZA DE TOROS A mediados de ayer concluyó el plazo de presentación de pliegos para optar al concurso de adjudicación de la Plaza de Toros de Burgos. Se presentaron dos solicitudes que hoy, a mediodía, serán conocidas, después de la apertura de pliegos. MANUEL DOS SANTOS HA REGRESADO A PORTUGAL Lisboa.— Ha llegado a esta capital el torero portugués Manuel Dos Santos, procedente de Méjico. Le ha sido tributado un gran recibimiento por sus admiradores y amigos, que le esperaban en el aeropuerto. Manuel Dos Santos ha declarado al correspondiente de la agencia «Efe» en Lisboa, que no tomaría la alternativa en Sevilla, como se había anunciado y que antes pensaba actuar en una serie de novilladas en España. BODA DE DIAMANTINO VIZEU Méjico.— El diestro portugués Diamantino Vizeu y la señorita Yolanda López, perteneciente a una distinguida familia mejicana, han contraído matrimonio en el templo del Santo Niño de la Paz. Apadrinaron a los contrayentes Tomás Vallés, empresario de la plaza de Méjico, y la madre de la novia. A las invitadas les fué ofrecido un banquete en un restaurante de la capital y después salieron para Acapulco, donde pasarán la luna de miel.—Efe.

Disposiciones oficiales Ampliación del campo de varios seguros sociales Madrid.— El «Boletín Oficial» del Estado, publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Trabajo.— Orden por la que se amplía el campo de los seguros sociales obligatorios de enfermedad, vejez e invalidez y accidentes. Se consideran como trabajadores manuales a los comprendidos por las reglamentaciones de trabajo en los grupos de personal obrero y subalterno, y en aquellas que empleen otra nomenclatura. Se atenderá para dicha clasificación el predominio de las facultades manuales sobre las intelectuales en el trabajo a realizar. Las dudas que pudieran producirse sobre dicho particular serán resueltas por la Dirección General de Previsión.

MARTES, 16 DE MARZO = PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS DEL RIO-ROSSI, CON EL DIVINO SEMBRADOR (Vida, pasión, muerte y resurrección de Nuestro Señor Jesucristo) en el GRAN TEATRO



«Lucha contra el crimen» Vuelven las películas de gangsters, en este caso, con una fantasía desbordante. «Lucha contra el crimen» consta de dos jornadas y la primera, la estrenada ayer, responde al título «Emisarios de ultratumba».

«El Justiciero» Avalada con el marchamo de la 29 Century Fox, esta magnífica cinta, ayer estrenada en el Gran Teatro, reúne condiciones de positivo mérito y hasta no dudamos en decir que no encontramos entre una de las mejores cintas pasadas por nuestras pantallas de un tiempo a esta parte, dentro claro está del género espionaje, ya que todo el film ilustra la vida de un homicida cometido en la persona de un Pastor protestante y el esclarecimiento del asesinato. No creemos incurrir en el tópico si decimos

«Días impacientes» El cine americano nos tiene acostumbrados a este género de excelentes comedias donde por encima de la extraordinaria calidad argumental destaca la labor personal de artistas famosos insustituibles para roles de esta clase. Así en «Días impacientes», Jean Arthur y Charles Coburn, con Lee Bowman —no por menos conocido inferior actor—, realizan un trabajo excepcional, dando vida y sentimiento a los variados y originales personajes de la obra. Todo en ellos es sorprendente y agradable y esto, a la hora de valorar la película queremos destacar, porque sin duda alguna su labor en este film es superior a la anteriores interpretaciones de estos magníficos y mundialmente conocidos artistas. Pero es que además la obra está tan bien montada y desarrollada que no admite repeticiones y si en cambio merecidísimos elogios. Descansa en el sentido humano y emocional y abundan las situaciones humorísticas del mejor gusto, que arrancan carcajadas estrepitosas y hacen pasar un buen rato al espectador. El público se divierte sin tasa y la película cumple con creces su cometido. Por eso agradecemos extraordinariamente en sus sesiones de estreno y por eso ha de ser admirada y elogiada en las sucesivas y numerosas proyecciones que de ella haga la acogedora sala del «REX», porque el film es de los de éxito.

«Días impacientes» (Continúa) Canadá prohíbe la entrada en su país a los comunistas Ottawa.— El Canadá ha decidido prohibir la entrada en el país a los comunistas, ha anunciado Louis St. Laurent, ministro canadiense de Asuntos Exteriores, ante la Cámara de los Comunes. Añadió que el Gobierno de su país no ha decidido aún el cancelar los permisos de inmigración a los comunistas de los Estados Unidos que actualmente se hallan en el país.